Matematica -12°ano
Probabilidade Condicionada

O AUTO-HEXAGONDO & um stand de venda de automéveis.

Efectucu-se um estudo sobre as vendas de automdveis nesse stand, o qual revelou
que:

* 15% dos clientes compram automdvel com alarme & com radio;

+ 20% dos clientes compram automoével sem alarme e sem radio;

«  45% dos clienles compram automdvel com alarme (com ou sem radio).

O sangue humana esla classificado em qualro grupos distinlas: A, B, AB e O
Independentemente do arupo. o sangue pode possuir, ou ndo, o factor Rhésus.

Se o sangue de uma pessoa possui este factor, diz-se Rhésus posiivo (Rh'); se ndo
possui este factor, diz-se Rhésus negativo (Rh—).

Ma populacio portuguesa, os grupes sanguineos e os respectivos Rhésus estao repartidos
da seguinte farma:
Um cliente acaba de comprar um automdvel,

A Marina, empregada do stand, que nada sabia das preferéncias desse

cliente e ndo tomou conhecimento do equipamento do automével que ele

tinha comprado, apostou que esse automovel estava egquipado com radio,

A B AB 0]
Rht | 40% [ 6,9% | 29% | 354%
Rh 6,5% | 1,2% | 04% | 6.7%

mas nao tinha alarme.

Qual & a probabilidade de a Marina acertar? Apresente o resultado na forma
de percentagem.

Alguém informou depois a Marina de que o referido automével vinha
equipado com alarme. Ela apostou, entdo, que o automavel também tinha
radio.

Escolhido um porugués ao acaso, qual & a probabilidade de o seu grupo sanguineo
ndo sero (7 Apresente o resultade sab a forma de percentagem, arredondado as
unidades.

Escolhide um portugués ac acaso, e sabendo que € Rhésus negativo, qual & a
probablilidade de o seu grupo sanguineo ser o A? Apresente o resultado sch a
forma de percentagem, arredondado as unidades.

Qual é a probabilidade de a Marina ganhar esta nova aposta? Apresente o

resultade na forma de fracgdo imedutivel. 2003 — 17 Fase, 2* Chamada

2001 - Prova Modelo

4

Langa-se um dado equilibrado, com as faces numeradas de 1 3 6.
Considere os acontecimentos 1 e B:

Das raparigas gue moram em Vale do Rei, sabe-se que: A — «saiface pars;
+ aquarta parte tem olhos verdes;
= aterga parte tem cabelo louro;

« das gue tém cabelo louro, metade tem alhos verdes.
Escolhendo aleatoriamente uma rapariga de Vale do Rel, qual € a resposta.

probabilidade de ela ndo ser loura nem ter olhes verdes? 2004 —2* Fase

B — «sai um ndmera menor do que 4»,

Indigue o valor da probabilidade condicionada F({E|4). Justifique a sua

2002 — 1* Fase, 1* Chamada



